
クラフトサークル７月の定例会は草木染をしました。 

今年はみんな張り切って色々植物等を採取してこころみました。こんなに沢山の染料は初

めてです。紫玉ねぎの皮、新玉ねぎの皮、クヌギの殻斗、赤しそ、棕櫚、コブナグサ、ビ

ワノ葉、黒豆、ベニカナメ、ベニバナ、そして藍は残念ながらまだ採取できる状態でなか

ったので染料を使いました。沢山の綺麗な布が風に揺れました。 

 

 

 

公園館の前ではへちまやひょうたんが揺れています。風鈴のいい音もします。 



さあ草木染の開始です。まず材料を細かくカットしていきます。 

これはベニカナメよく庭の垣根にありますね。 

 

紫玉ねぎの皮をむいています。指が染まっていました。 

 



コブナグサを洗っています。土などの汚れを取っています。 

 

こればベニバナの花びらを水の中でもんでいます。ようやく黄色から赤へ 

 

 



 

鍋も沢山並びました。今回は鍋もコンロも足りなくて自宅からも持ってきてもらいました。 

 



鍋で煮ています。 

 

これはビワの葉です。 

 



これはクヌギの殻斗を袋に入れて煮ています。 

 

このよう煮出した液に布等を浸します。 

その布を縛ったりして模様をつけます。このときにはまず水に布を濡らしてから作業しま

す。布がむらに染まらないためです 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

染浴ができてきました。煮出した液を他の容器にいれてあります。 

今回は媒染を別に用意したものやこの青い容器に染浴にみょうばんなどを入れて定着しや

すいようにしたのもあります。 

 

 



これは藍の染浴です。皆一生懸命揺らしています。 

藍は空気にふれることによって色が発色します。 

 

これはさっきのベニバナです。綺麗ですね。ベニバナは煮ません。 

ベニバナは黄色や赤に染まります。 

 

 



 

おやこれは何に漬けているのでしょうか。 

 

綺麗なグラデーションになりましたね。 



 

白いハンカチ？それともテーブルセンターかな、綺麗な青に染まりました。 

 

Ｔシャツも生き返りました。白い線がいいですね。割りばしをはさんだのかな？ 



 

これは可愛いハートが並びました。布地を畳んでハート型の板二枚で布を挟んで染めてい

ます。 



 

これも綺麗に染まりましたね。水色の部分は藍でしょうね。黄色は何だろう？ 

今回染料が多すぎて把握できていません。作者にそれぞれ聞かないと。 

 

この緑も綺麗です。これを見て今年はこの緑に染める人が多かったです。 



 

 

 



 

 

今年は染料が多くて自分でもどれに漬けて染めたかわからなくなりました。 

色んな材料で染めるのも楽しいですよ。挑戦してみてください。 


